

习近平在北京师范大学考察时号召全国广大教师

# 做党和人民满意的好老师

据新华社北京9月9日电 9日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会见庆祝三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会受表彰代表后来到北京师范大学,看望教师学生,观摩课堂教学,进行座谈交流,向全国广大教师和教育工作者致以崇高的节日敬礼和祝贺。

习近平表示,长期以来,广大教师自觉贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,为国家发展和民族振兴作出了巨大贡献,赢得了全社会广泛赞誉和普遍尊重。教过我的老师很多,至今我都能记得他们的样子,他们教给我知识、教给我做人的道理,让我受益无穷。

习近平指出,学为人师,行为世范。做好老师,要有理想信念。广大教师要始终同党和人民站在一起,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者,忠诚于党和人民的教育事业。要用好课堂讲坛,用好校园阵地,用自己的行动倡导社会主义核心价值观,用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往。做好老师,要有道德情操。老师

对学生的影响,离不开老师的学识和能力,更离不开老师为人处世、于国于民、于公于私所持的价值观。老师是学生道德修养的镜子。好老师应该取法乎上、见贤思齐,不断提高道德修养,提升人格品质,并把正确的道德观传授给学生。

习近平强调,做好老师,要有扎实学识。扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是老师的基本素质,其中知识是根本基础。

好老师还应该是智慧型的老师,具备学习、处世、生活、育人的智慧,能够在各个方面给学生以帮助和指导。做好老师,要有仁爱之心。爱是教育的灵魂,没有爱就没有教育。好老师要用爱培育爱、激发爱、传播爱,通过真情、真心、真诚拉近同学生的距离,滋润学生的心田。好老师应该把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上,用欣赏增强学生的信心,用信任树立学生的自尊,让每一个学生都健康成长,让每一个学生都享受成功的喜悦。

习近平指出,我看不少优秀教师的事迹,很多老师一生中忘了自己、把全部身心扑在学生身上,

有的老师把自己有限的工资用来资助贫困学生、深恐学生失学,有的老师把自己的收入用来购买教学用具,有的老师背着学生上学、牵着学生的手过急流、走险路,有的老师拖着残疾之躯坚守在岗位上,很多事迹感人至深、催人泪下。这就是人间大爱。我们要在广大教师中,在全社会大力宣传和弘扬优秀教师的先进事迹和高尚品德。

习近平强调,各级党委和政府要从战略高度来认识教师工作的极端重要性,把加强教师队伍建设作为基础工作来抓,满腔热情关心教师,改善教师待遇,关心教师健康,维护教师权益,使教师成为最受社会尊重的职业。要加强教师教育体系建设,加大对师范院校的支持力度,不断提高教师培养培训的质量。要让全社会广泛了解教师工作的重要性和特殊性,让尊师重教蔚然成风。

习近平最后强调,今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军,广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。希望全国广大教师把全部精力和满腔真情献给教育事业,在教书育人的工作中不断创造新业绩。

## 让教师节风清气正

近日,扬州一位幼儿园试用教师因“网上晒家长送的大闸蟹”被辞退,涉事幼儿园园长被行政警告处分。教师节前夕,对教师收礼“零容忍”处罚,彰显了教育部门构筑师德底线的决心,也让社会各界对风清气正的教师节有了更多期待。

近年来,每到教师节,国人尊师重教的传统,逐渐演变为两难的道德考题。一边是家长苦恼送不送礼、送多少;一边是老师纠结收不收礼、怎么办。教师节异化为“送礼节”,成了家长和老师的“心结”。

尽管家长苦恼、老师纠结,法规严控,教师节送礼仍然如病毒一样扩散,侵入教育肌体。分析其中“病因”,既有家长花钱“求照顾”“买平安”的心态,也有少数老师“送与不送不一样”的表现。

从上世纪80年代的大米、腊肉,到90年代的鲜花、水果,再到如今的现金、购物卡、出国游,随着礼物逐渐升级,教师节在一些地方有些变味。虽然收受节礼只是部分地区、部分学校、部分老师的行为,但这些个体行为已严重影响了教师队伍的整体形象和教育声誉,还容易引发学生的攀比、投机心理,污染孩子纯洁的心灵。

让教师节风清气正,家长要珍惜孩子纯洁的心灵。要让孩子明白,尊师不在师礼轻重,而在心意多少。一张海报、一个拥抱、一朵小花……近年来,各地不少小学鼓励孩子用“简单”礼物表达恩师,传递对老师的节日祝福,塑造了风清气正的教师节氛围。这些简单而特殊的礼物,不仅温暖了老师的心,也是一次特殊的教育实践,让孩子们“赠师玫瑰,手留余香”。

让教师节风清气正,关键是守住师德底线。一方面,教师是人类灵魂的工程师,不能以普遍行为、社会风气等借口,降低了对自己道德、行为的要求。另一方面,教育部门也应联合家长、媒体等社会各界构筑师德监管网,加强监督执法,把师德“一票否决”举措落到实处。

让教师节风清气正,除了夯实师德“底线”,更需提升尊师“上线”,给予老师更多实实在在的关心。当前,有的地方庆祝教师节,领导成了主角,教师成了配角。有的家长平常不注重家庭教育,一旦孩子出了问题,把责任全部推给学校和老师。殊不知,只有家庭、社会和学校三方合力,教育才能取得最佳效果。



小学教师免费体检

昨日,合肥市铜陵路街道五里井社区在蚌埠路第三小学开展“关爱教师健康,迎接教师节”活动,为老师献上鲜花,并免费体检。

据新华社



昨日,浙江省丽水市青田县教育局等多部门,在教师节前为单身的山村中小学女教师举办一场专场“相亲大会”,有60多名单身女教师参加。

据新华社

## 给苏格兰独立算笔经济账

### 苏格兰欲公投独立

苏格兰531万人口约占英国总人口的8.34%,经济总量约占全国的9.2%。一旦公投中多数选民赞成,苏格兰将于2016年3月24日独立。

若苏格兰独立,苏格兰和英国的国内生产总值(GDP)将分别为2.48万亿和2344亿美元。英国经济总量的全球排名将从目前的第六名滑落至第七名,而苏格兰将成为全球第43大经济体。

财政方面,即使脱离英国,苏格兰肯定避免不了

要承担部分公共债务,而且政府还将面临巨额财政赤字。据英国全国经济与社会研究所的分析报告,2015至2016财年,苏格兰将承担英国1.7万亿英镑公共债务当中的1430亿英镑(约合2300亿美元),相当于苏格兰经济总量的86%。在2012至2013财年,苏格兰地方政府的财政赤字规模为140亿英镑(约合225亿美元),约占其经济总量的11%,财政赤字率甚至高于同期的希腊和西班牙。

尽管如此,苏格兰独立派仍有他们的算盘,英国北海的油气资源、金融与保险业和威士忌酒都是引以为傲的独立资本。他们认为,苏格兰独立后将发展得更好。

数据显示,2012年苏格兰原油和液化天然气出口总额约为180亿英镑,但如果计入途经英格兰的资源出口,苏格兰地方政府预计,苏原油和液化天然气出口总额有望扩大至866亿英镑,成为如挪威那样的海洋油罐和经济富国。

此外,苏格兰有众多知名的金融企业,包括苏格兰皇家银行、标准人寿保险集团和安本资产管理公司等。

### 英国国际地位将下降

### 双方发展形势错综复杂

在经历过去数十年的金融行业融合发展后,上述金融品牌业务早已向外扩张,多数企业的业务重心已迁至伦敦金融城。其中一个迫切的现实问题是,像苏格兰这样的银行未来还能否得到英国央行的政策支持,现有的金融监管规则对他们是否适用。更为尴尬的是,苏格兰银行还由英国财政部控股。

这些只是静态数据,如果将苏格兰人口老龄化趋势、北海油田产能预期、苏格兰法定货币的取舍和博弈、以及英国与苏格兰将分别和欧盟、联合国、北约等组织进行各种谈判等动态因素算进去的话,独立背后的经济账将更加错综复杂。

(据新华社)

### 国际时讯

奥巴马欲建国际联盟

### 抗击“伊斯兰国”

据新华社华盛顿9月8日电

美国白宫8日发表声明说,奥巴马总统当天分别与联合国秘书长潘基文和澳大利亚总理阿博特通电话,主要讨论建立一个应对极端组织“伊斯兰国”的国际联盟的问题。

白宫在一项声明中说,奥巴马与潘基文一致认为,有必要成立一个广泛国际联盟以抗击“伊斯兰国”的威胁,同时承诺将继续受到威胁的伊拉克平民提供人道主义援助。此外,双方还讨论了乌克兰局势、即刻召开的联大会议、抗击埃博拉病毒等问题。

白早在另一项声明中说,奥巴马当天与澳大利亚总理阿博特通电话,感谢澳在向伊拉克北部空投人道主义救援物资方面提供的协助。双方表示,有必要继续关注伊拉克的人道主义局势,并进行密切合作以应对“伊斯兰国”对伊拉克和中东地区构成的威胁。

此前白宫还宣布,奥巴马当天与伊拉克总理阿巴迪通电话,祝贺伊国民议会表决通过新一届伊拉克政府。奥巴马强调美伊两国应继续与国际社会紧密合作,以抗击“伊斯兰国”的威胁。

乌克兰总统说

### 被俘人员获释

据新华社基辅9月8日电

乌克兰总统波罗申科8日宣布,停火协议签署以来,乌克兰政府一方1200多名被俘人员已被东部民间武装释放。

据乌克兰国际文传电讯社报道,波罗申科当天在乌克兰东南部城市马里乌波尔视察时宣布了这一消息。他表示,目前被民间武装俘获的人员仍有863人,乌当局将竭尽全力争取让他们在本周末之前获释。

波罗申科说,应该在马里乌波尔这座被民间武装围困的城市周边建造防御工事,以保卫这座城市,并对破坏停火的行为做好应对准备。乌克兰军队将保卫国家,不会交出一寸国土。

他特别强调,当前有两件事必须要做,那就是外国军队撤离和关闭边界。乌克兰人自己能够就各种问题达成协议。

乌克兰总统新闻秘书采戈尔科8日晚说,据乌克兰武装力量总参谋部提供的消息,截至当天,乌克兰东部民间武装释放了648名被俘人员,还计划释放500多人。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)与乌东部民间武装代表5日在白俄罗斯首都明斯克签署停火协议,决定从当地时间5日18时起在乌东部地区实现停火。停火协议内容包括停火、监督停火、交换俘虏等。

土耳其库尔德工人党

### 武装绑架儿童

据新华社安卡拉9月8日

电 据土耳其《自由报》网站8日报道,一伙库尔德工人党武装人员在土耳其东部穆什省绑架了10名土耳其儿童。

报道说,约30名库尔德工人党武装人员7日深夜将穆什省一个村庄的村民集中在清真寺里,随后绑架了10名12岁至15岁的土耳其儿童,其中包括一名女孩。武装人员带着被绑架的土耳其儿童逃离现场。土耳其安全部队闻讯后立即展开行动追捕武装人员。

土耳其政府2012年10月开始与在押的库尔德工人党领导人厄贾兰展开和谈,敦促库尔德工人党武装放下武器并撤离土耳其。去年3月,在厄贾兰的呼吁下,库尔德工人党武装宣布同政府军停火。

库尔德工人党成立于1979年,试图通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。该组织被土耳其政府取缔后,其武装人员大多躲在伊拉克北部地区。

### 社会万象

男子恶作剧将狗扮作巨型蜘蛛

### 路人吓得尿裤子



兰人塞尔韦斯特日前给小狗奇卡穿上蜘蛛衫,而且特意在晚上让它在街上乱跑,路人纷纷逃跑。

塞尔韦斯特拍下路人的反应并放到网上,目前这些片段的点击数已逾2100万次。

片段显示两名在等候电梯的女子,在电梯门打开时看见大“蜘蛛”及扮作遇袭倒地的男子,被吓得拔腿就跑。另有一名男子在逃跑期间,被塞尔韦斯特预设在楼梯的假蜘蛛网缠住,狼狈不堪,吓得尿裤子。

偷牛牵牛走60公里被抓

### 窃贼累得走不动

民警:“我快累得走不动了。”

8月29日21时许,宜阳县高村派出所民警刘江波、闫锋峰、张鹤鹤、李龙超等巡逻至高村乡、元村等自然村时,发现有一人背着包,牵着一头耕牛在赶路,此人见巡逻警车后显得很慌张,牵着牛往村中疾走,形迹可疑。

民警对张某法询问的过程发现其牢牢抓住身上的背包带不放松,民警将其背包打开,发现背包内有钳子、刀子等可疑物品。巡逻民警当即将张某法带回所内做进一步调查。

### 新华时评

### 山村女教师相亲

昨日,浙江省丽水市青田县教育局等多部门,在教师节前为单身的山村中小学女教师举办一场专场“相亲大会”,有60多名单身女教师参加。

据新华社

### 给苏格兰独立算笔经济账

### 苏格兰欲公投独立

苏格兰531万人口约占英国总人口的8.34%,经济总量约占全国的9.2%。一旦公投中多数选民赞成,苏格兰将于2016年3月24日独立。

若苏格兰独立,苏格兰和英国的国内生产总值(GDP)将分别为2.48万亿和2344亿美元。英国经济总量的全球排名将从目前的第六名滑落至第七名,而苏格兰将成为全球第43大经济体。

财政方面,即使脱离英国,苏格兰肯定避免不了

要承担部分公共债务,而且政府还将面临巨额财政赤字。据英国全国经济与社会研究所的分析报告,2015至2016财年,苏格兰将承担英国1.7万亿英镑公共债务当中的1430亿英镑(约合2300亿美元),相当于苏格兰经济总量的86%。在2012至2013财年,苏格兰地方政府的财政赤字规模为140亿英镑(约合225亿美元),约占其经济总量的11%,财政赤字率甚至高于同期的希腊和西班牙。

(据新华社)

### 英国国际地位将下降

### 双方发展形势错综复杂

尽管如此,苏格兰独立派仍有他们的算盘,英国北海的油气资源、金融与保险业和威士忌酒都是引以为傲的独立资本。他们认为,苏格兰独立后将发展得更好。

数据显示,2012年苏格兰原油和液化天然气出口总额约为180亿英镑,但如果计入途经英格兰的资源出口,苏格兰地方政府预计,苏原油和液化天然气出口总额有望扩大至866亿英镑,成为如挪威那样的海洋油罐和经济富国。

此外,苏格兰有众多知名的金融企业,包括苏格兰皇家银行、标准人寿保险集团和安本资产管理公司等。

### 国际时讯

奥巴马欲建国际联盟

### 抗击“伊斯兰国”

据新华社华盛顿9月8日电

美国白宫8日发表声明说,奥巴马总统当天分别与联合国秘书长潘基文和澳大利亚总理阿博特通电话,主要讨论建立一个应对极端组织“伊斯兰国”的国际联盟的问题。

白宫在一项声明中说,奥巴马与潘基文一致认为,有必要成立一个广泛国际联盟以抗击“伊斯兰国”的威胁,同时承诺将继续受到威胁的伊拉克平民提供人道主义援助。此外,双方还讨论了乌克兰局势、即刻召开的联大会议、抗击埃博拉病毒等问题。

白早在另一项声明中说,奥巴马当天与澳大利亚总理阿博特通电话,感谢澳在向伊拉克北部空投人道主义救援物资方面提供的协助。双方表示,有必要继续关注伊拉克的人道主义局势,并进行密切合作以应对“伊斯兰国”对伊拉克和中东地区构成的威胁。

此前白宫还宣布,奥巴马当天与伊拉克总理阿巴迪通电话,祝贺伊国民议会表决通过新一届伊拉克政府。奥巴马强调美伊两国应继续与国际社会紧密合作,以抗击“伊斯兰国”的威胁。

乌克兰总统说

### 被俘人员获释

据新华社基辅9月8日电

乌克兰总统波罗申科8日宣布,停火协议签署以来,乌克兰政府一方1200多名被俘人员已被东部民间武装释放。

据乌克兰国际文传电讯社报道,波罗申科当天在乌克兰东南部城市马里乌波尔视察时宣布了这一消息。他表示,目前被民间武装俘获的人员仍有863人,乌当局将竭尽全力争取让他们在本周末之前获释。